
Европейският парламент коментира
Митническия съюз между ЕС и Турция

Публикуван на: 18-03-2010
Източник: Портал Европа

Евродепутатът Метин Казак (АЛДЕ-ДПС) е автор на доклада, който ще разгледа
търговско-икономическите връзки между ЕС и страната кандидат за членство в Съюза.
Председателят на Комисията по международна търговия Витал Морейра е насрочил
първото четене на проектодоклада за 28 април. 

Европейският парламент изразява волята си за открит и добронамерен диалог, който да оптимизира
търговско-икономическите отношения между Брюксел и Анкара. Турция е седмият по големина
търговски партньор на ЕС за 2009 г. и стокообменът между двете страни надхвърля 100 милиарда
евро годишно, коментира Метин Казак в стъпителните си думи.

Българският евродепутат говори пръв в Комисията по международна търговия в ЕП на публичното
изслушване за търговско-икономическите отношения между ЕС и Турция.

Според Метин Казак, чийто екип разпространи съобщението, основните задачи на предстоящия
доклад са три: стимулиране на търговско-икономическите връзки на взаимно изгодна основа,
формулиране на техническите пречки, които възпрепятстват стокообмена и
конкурентоспособността на стоките, както и търговските връзки на ЕС с Турция да не се изключват
от контекста на културните, исторически и политически традиции на Турция в Близкия Изток,
Централна Азия, Кавказ и Средиземноморския регион. Като добър пример за сътрудничество в
областта на енергетиката Казак посочва получилия тласък миналата година проект "Набуко". 

В съобщението се припомня, че Договорът от Лисабон дава право на Европейския парламент да
коментира международните външноикономически връзки. 

По време на изслушването петима външни оратори са очертали затрудненията пред придвижването
на стоки в държавите-членки, които се дължат според тях на Митническия съюз. Високопоставеният
представител на Центъра за икономически и външнополитически изследвания ЕДАМ в Истанбул
Синан Юлген посочи, че когато бяха поставени основите на Митническия съюз през 1996 г., целта
на този инструмент бе да балансира политическите отношения с активен икономически обмен. В
днешния глобален контекст обаче една от основните цели на Турция е да бъде не само
геополитически актьор, а активен геоикономически фактор в региона между Европа, Азия и
Африка, поясни от своя страна Бахадир Калеагасъ от Асоциацията ТУСИАД, която представлява
турската промишленост и бизнес пред ЕС в Брюксел. 
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